

**资讯**
[要闻](#) [校园](#) [媒体](#) [视点](#) [人物](#) [文脉廊](#)
**视觉**
[图集](#) [影像](#)
**平台**
[英文网](#) [校报电子版](#) [法文网](#) [新浪微博](#) [大夏学术网](#) [微信](#)

您的位置: 首页 要闻

## 习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨上海市哲社专项“建设社会主义教育强国”课题开题会在校举行

发布时间:2018-02-05

2月1日，我校国家教育宏观政策研究院和马克思主义学院主办的习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会议暨上海市哲社专项“建设社会主义教育强国”课题开题会在中山北路校区小礼堂举行。

中国高等教育学会第六届会长瞿振元，上海市科学学会会长吴洁人，上海市社联专职副主席解超，中国教育学会副秘书长高书国，上海师范大学副教授俞可，我校社科处处长吴瑞君，马克思主义学院教授宋进、余玉花，社会发展学院院长文军，教育治理研究院院长范国睿，基础教育改革与发展研究所所长杨小微作为咨询专家出席。校党委书记、国家教育宏观政策研究院院长童世骏，国家教育宏观政策研究院副院长朱益明、郅庭瑾，中国教育学会副秘书长高书国，我校国际与比较教育研究所教授彭正梅，上海终身教育研究院副教授侯定凯，国家教育宏观政策研究院副研究员范笑仙、谢童伟、李廷洲、讲师刘晶作为课题组成员出席。会议由郅庭瑾和吴瑞君主持。



习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会议暨上海市哲社专项“建设社会主义教育强国”课题开题会在校举行

本次研讨围绕两项主要内容展开。一是习近平新时代中国特色社会主义思想研讨，二是上海市哲社专项“研究阐释十九大精神系列课题之一的‘建设社会主义教育强国’”课题开题。童世骏在致辞中强调要深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想在教育领域的具体内容和要求；解超在讲话中指出，习近平新时代教育思想研究要与加快构建中国特色哲学社会科学的重要使命相结合。

**最新导读**

- |                     |            |
|---------------------|------------|
| 教育部党组免我校党委领导班...    | 2018-08-29 |
| 华东师范大学2018届毕业典礼举... | 2018-06-14 |
| 2018届博士研究生毕业典礼暨学... | 2018-06-24 |
| 我校代表团出席“全面深化新时...   | 2018-08-29 |
| 刘成国专著《王安石年谱长编》...   | 2018-08-28 |

**热门文章****视觉推荐**

华东师范大学2018届毕业典礼举行

2018设计学院本科毕业设计展

**影像精选**

成为更好的大学，遇见更好的你





我校党委书记童世骏致辞



上海市社联专职副主席解超致辞

与会专家们围绕习近平新时代中国特色社会主义思想在教育领域的内容和要求展开深入研讨。研讨涉及习近平新时代中国特色社会主义思想的战略高度、文化深度和影响广度；习近平新时代中国特色社会主义思想在教育领域的内容和要求，对教育改革发展的指导；习近平新时代中国特色社会主义教育思想的核心内容、主要概念；以及如何贯彻落实十九大报告中提出的优先发展教育事业、建设教育强国问题；教育公平、教育发展不充分不平衡的主要矛盾问题；办好人民满意的教育、贯彻以人民为中心的思想教育的价值定位问题；全面贯彻党的教育方针，立德树人，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人的问题；培养关键少数的合格接班人和领导者需要培养学生真善美的健全人格、优良道德品质、家国情怀和责任担当的紧迫性问题；广大教师要做学生的引路人，教师队伍自身如何根据最新的中央1号文加强师德师风师能建设、提高素质问题；新时代发展素质教育问题；高等教育内涵发展问题；扎根中国大地办教育，办出中国特色、世界水平的教育问题；更好地贯彻落实党的教育方针，解决好人才培养这个根本任务问题，更好地解决好为谁培养人、培养什么样的人、用什么样的方法培养人、用什么样的资源培养人以及由谁来培养人等问题。



与会专家围绕习近平新时代中国特色社会主义思想在教育领域的内容和要求展开深入研讨

第二阶段，朱益明代表课题组，从研究依据、研究目标、研究问题、研究思路等方面介绍了课题方案。作为研究阐述党的十九大精神系列研究，课题聚焦十九大报告中提出的教育问题，根据教育事业的不同领域和不同任务，分十个方面开展研究。与会专家们围绕“建设社会主义教育强国研究”的框架和内容进行了广泛而深入的讨论，提出了许多宝贵和建设性的意见建议。课题组表示，各位专家的建议和意见，对于这一阶段的课题研究和进一步的课题研究都有很大的指导意义，一定充分吸收各位专家的意见建议，进一步修改完善研究内容。

童世骏最后强调，研究学习领会习近平新时代中国特色社会主义的教育思想，研究建设社会主义教育强国，既是我们的责任也是我们的荣誉；希望能够发挥好整个学校的优势，尤其要发挥好教育部-上海市共建的国家教育宏观政策研究院的优势，发挥好国家教育智库的作用，高质量地完成好课题研究，不辜负这一光荣使命。

国家教育宏观政策研究院相关科研及工作人员等近30人参加了会议。

图 | 戴琪 杨云鹏 文、来源 | 国家教育宏观政策研究院 编辑 | 吕安琪

作者: | 信息来源:新闻网 | 浏览次数:820

更多

[ [回到顶部](#) | [回到新闻中心](#) ]



智慧的创获，品性的陶熔，民族和社会的发展  
Creativity, Character, Community

资讯: 要闻媒体校园人物 | 视觉: 图集影像  
平台: 英文网法文网校报电子版新浪微博  
版权所有: 华东师范大学党委宣传部 | 在线投稿 | 新闻网老版  
新闻热线: (86-21)54344718 62232216 电子邮箱: [ecnuxb@admin.ecnu.edu.cn](mailto:ecnuxb@admin.ecnu.edu.cn)

